

打满五局险胜保加利亚

# 中国女排取得两连胜

**本报讯** 2025世界女排联赛中香港站6月19日继续进行。在当晚的香港启德体育馆，中国女排苦战五局，以3比2险胜保加利亚女排，取得本站比赛的两连胜。

此役中国女排对首发阵容进行了调整，分别是主攻吴梦洁、庄宇珊，副攻王媛媛、王奥芋，接应龚翔宇、二传张馨月和自由人倪非凡。保加利亚女排的首发阵容是主攻阿塔纳西耶维奇、米兰诺娃，副攻迪米特罗娃、武奇科娃，接应斯托亚诺娃、二传基蒂波娃和自由人卡拉巴舍娃。两队在首局展开激烈较量，中国女排在稳住发接后，更好地抓住了

关键球机会，吴梦洁的重扣得分帮助中国女排以25比21先下一城。

第二局，保加利亚女排以发球带动拦防，也进一步提升了进攻效率，在开局取得9比1的领先。在被动局面下，中国女排积极进行人员调整，二传邹佳祺、主攻董雨含和副攻陈厚羽等年轻选手替补登场试图改变节奏。中国女排在第二局后半段以发球带动拦防起直追，并一度将比分追至22比24，不过保加利亚女排仍然在关键球把握上略胜一筹，以25比22扳回一局。虽然中国女排在大比分落后时展现出了顽强的冲劲，但是中国女排主教练赵勇在局间时仍坦言，中国

女排在第二局的发挥需要好好总结，“第一局获胜之后，第二局大比分落后，说明思想波动还是比较大的。”赵勇认为，接下来的比赛中国女排整体各个环节都需要加强。

关键的第三局，中国女排坚定地以发球冲击对方一传作为战术突破口并取得效果，在本局中段取得了17比7的领先，随后的比赛已毫无悬念，庄宇珊在中国女排拿到局点后的网口争夺中胜出，让中国女排以25比15再下一城。

经过第二、三局的大起大落，双方在第四局虽然偶有起伏，但也都保持了相对较正常的节奏和状态，比分

交替上升。双方从9平一路战至24平，随后中国女排的年轻队员在网口连续出现关键失误，保加利亚女排以26比24再度将两队拉回到同一起跑线。

在决胜局一开场，中国女排小将们一度背上了想赢怕输的包袱，未能很好地发挥出技战术水平，自身失误也有所增多。关键时刻吴梦洁挺身而出，她的扣球帮助奋力追赶的中国女排在比赛最后阶段顽强将比分扳为12平，让比赛进入到白热化的争夺。在从12平战至14平后，又是吴梦洁的强攻得手让中国女排艰难地拿到赛点。最终，吴梦洁一锤定音，兑现赛点，帮助中国女排以16比14锁定胜局。(苏畅)

## 图片新闻

为备战亚洲杯，中国女篮近期在6座城市进行系列热身赛。图为中国队在训练中。  
(中国篮球协会供图)



## 国青女篮国际挑战赛 中国U19女篮一胜一负

本报记者 杜 婕

2025U19女篮世界杯将于7月12日至20日在捷克布尔诺举行，共有16支球队参赛，中国队被分在B组，与加拿大队、葡萄牙队和尼日利亚队同组。18日，中国U19女篮参加了在十堰奥体中心综合体育馆进行的2025年国青女篮国际挑战赛(湖北十堰赛区)，为U19女篮世界杯练兵。在18日进行的首场比赛中，中国U19女篮以101比51大胜新西兰U19女篮，随后在19日进行的第二场比赛中，中国U19女篮以58比73负于拉脱维亚U22女篮。

按照计划，中国U19女篮在国内的热身赛分为两站：国青女篮国际挑战赛(湖北十堰赛区)和国青女篮国际挑战赛(咸阳赛区)，中国U19女篮与新西兰U19女篮、拉脱维亚U22女篮、塞尔维亚NIBAK俱乐部女篮展开对决。虽然对手不是参加U19女篮世界杯的队伍，但对国青女篮磨合阵容、适应欧洲对手的比赛强度都有着重要作用。

中国U18女篮在去年的U18亚洲杯中表现出色，获得亚军，并由此获得2025年U19女篮世界杯的参赛资格。作为球队核心球员，张子宇在赛事中表现优异，荣膺赛事最有价值球员。但张子宇目前正随中国女篮备战亚洲杯，并未现身国青U19女篮热身赛。

在18日与新西兰的比赛中，没有

张子宇参战的中国U19女篮开启疯狂进攻模式，比赛呈现一边倒的碾压之势，次节打出21比2的攻势，上半场已经领先35分，下半场继续扩大领先优势，最终中国U19女篮以101比51大胜新西兰U19女篮，收获开门红。冉珂嘉得到24分、6个篮板，徐紫奇贡献18分、4个篮板，3次助攻、王嘉欣贡献14分、6个篮板，徐培林得到13分，李雨洋得到10分。在19日与拉脱维亚U22女篮的比赛中，中国U19女篮以58比73告负。在前两场热身赛结束后，6月20日中国U19女篮还将对阵塞尔维亚NIBAK俱乐部部队。6月23日至25日，国青女篮国际挑战赛(咸阳赛区)将在咸阳市体育馆举行。中国U19女篮将在8天时间里辗转两地，共进行6场比赛。

结束这两站热身赛之后，中国U19女篮将回到北京进行短暂调整，7月初将开始欧洲之行，在法国进行热身赛。7月7日中国U19女篮将前往捷克，进行最后的备战调整。

2025年U19女篮世界杯16支球队分为四个小组，A组包括美国队、以色列队、匈牙利队和韩国队；C组由澳大利亚队、法国队、巴西队和马里队组成；D组有西班牙队、捷克队、日本队和阿根廷队。根据比赛规则，初赛阶段没有球队被淘汰，接下来的16强赛采取单场淘汰制。小组赛后，A组的球队将根据排名与B组的球队进行对阵，第一名对第四名，第二名对第三名。C组的球队将与D组的球队展开较量。

中国U18女篮在去年的U18亚洲杯中表现出色，获得亚军，并由此获得2025年U19女篮世界杯的参赛资格。作为球队核心球员，张子宇在赛事中表现优异，荣膺赛事最有价值球员。但张子宇目前正随中国女篮备战亚洲杯，并未现身国青U19女篮热身赛。

在18日与新西兰的比赛中，没有

## 全亚洲篮球训练营在京闭营

**本报讯** 为期一周的2025全亚洲篮球训练营日前在北京首钢园结营。来自中国、日本、韩国、菲律宾、澳大利亚和新西兰等国家和地区的18岁以下青少年篮球运动员相聚北京，中国U16男、女篮共20名运动员也受邀参加本次训练营。

在训练营期间，海外资深篮球教练和训练师与中国U16男篮主教练王建军、中国U16女篮助理教练孙晓雨等组成的教练团队全程参与指导，针对球员在训练和实战中的表现进行逐一打磨。无论是基础技术、战术执行，还是临场应变与团队配

合，教练们通过专业系统的训练课程与细致入微的现场指导，帮助年轻球员在每一次训练中不断提升。

经过数天的训练和选拔，训练营期间表现突出的球员最终入选了全明星阵容。女子组最佳阵容包括许梦伊、林宇涵、孙晗晖等，男子组最佳阵容包括刘朕赫、杨易轩等，刘朕赫还凭借在全明星赛中的出色发挥获得此次训练营全明星MVP荣誉。

未来，中国篮球协会与耐克将持续为年轻一代篮球爱好者搭建学习与交流的平台，帮助他们在实战中磨练技艺，在交流中拓展视野。(黄江惟)

## 中国足协裁判委员会2025赛季第十四期评议结果公布

**本报讯** 日前，中国足协裁判委员会评议组进行2025赛季第十四期裁判评议工作。本期共评议12个判例，分别是来自近期的中超、中甲、中乙、女超联赛以及全运会足球项目比赛中相关俱乐部或参赛队的申诉(11个)，以及评议组本着统一判罚尺度、提高判罚质量的目的而评议的判例(1个)。评议组认定其中2个判例在主要判罚决定上存在错漏判。

本期评议会采用视频会议形式，邀请了中足联代表、中国足协纪检人员和两名来自社会与媒体界的足球社会监督员列席旁听会议。会议采用评议组成员集体讨论和单独发表意见相结合的形式，得出评议结论。

中超联赛第14轮比赛，浙江俱乐

部与上海海港的比赛第90+1分钟，浙江队进球，裁判员初始决定为进球有效。VAR介入，裁判员经在场回看后，判进球前浙江队7号队员对上海海港32号队员犯规在先，取消进球，并以防守方在犯规地点踢直接任意球恢复比赛。

浙江俱乐部申诉意见认为：双方争抢未对本次进攻产生影响，VAR介入有误，进球应有效。

对于此判例，评议组多数成员认为：

对于此判例，评议组一致认为：

对于此判例，评议组一致认为：